

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 184 (5752)

Воскресенье, 17 августа 1952 года

Год издания
двадцать третий

Цена 20 коп.

Председателю кабинета министров Корейской Народно-демократической республики товарищу Ким Ир Сену

Пхеньян

Прошу Вас, товарищ Председатель, по случаю национального праздника Корейской Народно-демократической республики принять мои сердечные поздрав-

ления вместе с пожеланиями героическому корейскому народу успешной борьбы за свободу и независимость своей родины.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль

Председателю Совета Министров Союза ССР Генералиссимусу Иосифу Виссарионовичу Сталину

Товарищ Председатель!

В день седьмой годовщины освобождения Кореи могущественными вооруженными силами великого Советского Союза от японского империализма позвольте мне от имени правительства, всего народа Корейской Народно-демократической республики и лично от себя выразить Вам, наилучшему другу, освободителю корейского народа, а также в Вашем лице правительству СССР, Советской Армии и всему советскому народу чувства глубокой признательности корейского народа.

С первых дней освобождения Кореи Советское правительство всемерно содействовало делу создания подлинно независимого народно-демократического государства Кореи, оказывало и продолжает оказывать ей помощь в экономическом и культурном строительстве.

Вдохновляемый великим примером Советского Союза, корейский народ прочно встал на путь строительства народной демократии. Горячая поддержка и многосторонняя помощь Советского Союза вдохновляет корейский народ на окончательную победу в его борьбе за свободу, независимость и мир, против поджигателей новой войны — американских империалистов.

Американские империалисты развязали кровавую интервенцию в Корее, совершили и совершают неслыханные злодеяния в отношении корейского народа, но исторические опыты и величайшие успехи корейского народа в ходе войны в Корее показывают, что ни бактериологическое оружие, ни другие варварские злодействия не могут сломить волю корейского народа, героически поднявшегося на справедливую войну.

Мы полны решимости отстоять свою свободу и независимость в борьбе против американо-английских интервентов и, таким образом, внести свой вклад в дело сохранения мира. Неотступно и неуклонно мы будем идти по пути, указанному трудящимся мира Вами, наш дорогой учитель, будем идти нога в ногу со всем демократическим лагерем свободолюбивых народов, возглавляемых великим Советским Союзом.

От всего сердца желаю Вам, товарищ Председатель, доброго здоровья и многих лет жизни на благо всего прогрессивного человечества.

КИМ ИР СЕН,

Премьер-министр кабинета КНДР.

Неустанно воспитывать коммунистическое отношение к труду

Труд в нашей стране стал делом чести, доблести и геройства. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятий, строек, колхозных полей показывают коммунистическое отношение к труду, к социалистической собственности. По-стахановски трудясь на производстве, они в совершенстве овладевают современной отечественной техникой, которой щедро оснащает заводы, фабрики, шахты и другие предприятия наша великая социалистическая Родина.

Лучшие стахановцы передовых шахт, цементного завода, завода им. Молотова, алюминиевого и ферросплавного заводов, строительных трестов «Кузнецктяжстрой» и «Сталинскпромстрой» ежедневно перевыполняют свои нормы и социалистические обязательства, выдают продукцию высокого качества и систематически борются за снижение ее себестоимости.

Однако на предприятиях и стройках есть еще отдельные рабочие, которые недобросовестно относятся к своему труду, допускают брак в работе, аварии, не берутся за снижение ее себестоимости.

Лучшие стахановцы передовых шахт, цементного завода, завода им. Молотова, алюминиевого и ферросплавного заводов, строительных трестов «Кузнецктяжстрой» и «Сталинскпромстрой» ежедневно перевыполняют свои нормы и социалистические обязательства, выдают продукцию высокого качества и систематически борются за снижение ее себестоимости.

В 1926 году товарищ Сталин говорил:

«Надо разъяснять рабочим, особенно тем из них, которые недавно поступили на фабрики и заводы, надо разъяснять, что, допуская прогулы и не двинув вперед производительность труда, они действуют во вред общему делу, во вред всему рабочему классу на базе нашей промышлен-

Навстречу Дню шахтера —



Хороших успехов добились в июле горняки участка № 5 шахты «Зыряновка». Норматив цикличности они перевыполнили почти на 10 циклов. Лучших показателей на этом участке добивается смена горного мастера т. Абрамова, выполнившая июльское задание на 137,5 процента.

На снимке: горный мастер участка № 5 т. Абрамов Г. С.

Фото П. Дуплинского.

1. Новый горняцкий участок

О производственной дружбе двух старейших горняков Петра Семеновича Решетникова и Федора Степановича Ерофеева в коллективе шахты «Зыряновка» идет добная слава. Шахтеры с уважением говорят о трудовом пути ветеранов угольного производства. Петр Семенович работает на шахтах уже 27, Федор Степанович — 20 лет.

Много славных дел за плечами тт. Решетникова и Ерофеева. За свою многолетнюю деятельность им приходилось трудиться на различных шахтах, на различных должностях. Это помогло накопить стахановцам богатый жизненный и трудовой опыт.

Вот почему когда на шахте назрела необходимость открыть новый так называемый участок по отработке целиков, руководить им поручили Петру Семеновичу Решетникову. Фо-

2. Благодарность за честный труд

Группа горняков остановилась возле доски распоряжений, установленной на фасаде комбината шахты «Байдаевка». К ним присоединяются шахтеры, поднявшиеся после трудовой смены на гора. Возле доски становится многолюдно, слышны оживленные голоса.

— Хорошими делами встречает горняцкий праздник Иван Егорович Епихин. Снова впереди всех оказался...

— Смотрите, и молодые шахтеры показали себя.

Собрались горняки знакомятся с приказом начальника шахты «Байдаевка» т. Горая. За систематическое наращивание темпов добчи топлива и за достигнутые успехи в социалистическом соревновании в честь Дня шахтера начальник шахты об'явил благодарность 40 горнякам.

Кроме почетного шахтера забойщика участка № 10 Ивана Егоровича Епихина благодарность вынесена проходчикам отдела капитальных работ тт. Бедненко и Березовскому, костерщику участка № 7 т. Шкурину и др. стахановцам.

Еще недавно забойщик участка № 6 т. Савеличев обучался горняцкому мастерству у почетного шахтера т. Шевченко. Сейчас молодой производственник работает самостоятельно, систематически перевыполняет нормы выработки. В июле, например, т. Савеличев дал 155 процентов нормы. Ему также об'явлено благодарность.

С каждым днем все шире развертывается социалистическое соревнование шахтеров. Нет сомнения, что горняцкий праздник коллектив шахты «Байдаевка» встретит новые успехами, умножая ряды передовиков угледобычи.

3. В предпраздничные дни

С каждым днем все радостнее и оживленнее становится в горняцких



Машинист комбайна шахты «Абашево-1» т. Зевахин систематически перевыполняет норму выработки. Стахановец признан победителем в социалистическом соревновании в честь приближающегося Дня шахтера.

На снимке (слева направо): т. Зевахин В. и его помощник т. Миронов В. за ремонтом комбайна.

Фото П. Дуплинского.

4. Недалеко от шахты...

В утреннем воздухе раздаются серебристые переливы пионерского горна. Бодрые и мелодичные, они рассыпаются невидимыми струями по молчаливым еронам берез и соснов, окружающим корпуса пионерского лагеря угольщиков.

С веселым смехом ребята выбегают на лужайку, строятся на линейку. Их лица здоровы и жизнерадостны. Выполнив физкультурные упражнения, дети совершают тузы, а затем идут в столовую.

Так начинается день в пионерском лагере, один из многих дней счастливого, радостного детства.

Пионерский лагерь горняков Кузнецкого района расположен в трех километрах от шахты «Абашево-1». Профсоюзная организация шахтеров неожиданно для того, что-

Метод большевистского руководства хозяйством состоит в том, чтобы помогать советским и хозяйственным органам выполнять директивы партии и правительства, укреплять советские и хозяйственные органы кадрами, способными проводить в жизнь эти директивы, воспитывать кадры, руководить хозяйством не помимо советских и хозяйственных органов, а через них, осуществлять повседневную проверку исполнения.

(«Правда»).

инженерно-технические работники и служащие предприятий, строек, колхозных полей показывают коммунистическое отношение к труду, к социалистической собственности. По-стахановски трудясь на производстве, они в совершенстве овладевают современной отечественной техникой, которой щедро оснащает заводы, фабрики, шахты и другие предприятия наша великая социалистическая Родина.

Миллионы тружеников нашей Родины, вдохновляемые и руководимые большевистской партией и Советским правительством, своим повседневным созидающим трудом осуществляют грандиозную программу строительства коммунистического общества. Они прилагают все усилия для того, чтобы дать любому Отечеству еще больше готовой продукции, выше по качеству, ниже по себестоимости, еще выше поднять экономическое могущество Советского государства.

Много стахановцев, подлинных новаторов социалистического производства самоотверженно трудятся на предприятиях, шахтах, транспорте и стройках нашего города. Примером этому могут служить сталевары мартеновской печи № 3 Кузнецкого металлургического комбината тт. Токарчук, Рукин, лауреат Сталинской премии т. Баев. Внедряя скоростные методы сталеварения, эти стахановцы только в июле выдали сверх плана 1.356 тонн добротной кузнецкой стали. Сталевар второго мартеновского цеха тов. Плетнев с начала этого года выплавил 2.100 тонн стали дополнительно к плану.

Высокие образцы коммунистического отношения к труду показывают передовые стахановцы Кузнецкого машиностроительного завода. Более 200 стахановцев этого предприятия досрочно справились с годовыми заданиями и сейчас работают в счет 1953 года. Наиболее высокой производительности здесь добились разметчик т. Казаков, выполнивший 27 месячных норм, электросварщик т. Чуланов — 22 месячных нормы и другие.

Подарки горнякам

В ближайшее время сдается в эксплуатацию новый двухэтажный клуб — подарок горнякам шахты «Байдаевка» ко Дню шахтера. Сооружение клуба осуществлялось коллективом строительного управления № 8 треста «Куйбышевуголь»

Высокий с'ем стали

С первых дней августа передовые агрегаты мартеновского цеха № 1 Кузнецкого комбината, соревнуясь за высокие технико-экономические показатели, добиваются новых производственных успехов.

В течение двух недель августа сложено труда стальеры мартеновской печи № 3. Сварив за это время 4 сбо-

алюминиевого и ферросплавного заводов, строительных трестов «Кузнецктяжстрой» и «Сталинскпромстрой» ежедневно выполняют свои нормы и социалистические обязательства, выдают продукцию высокого качества и систематически борются за снижение ее себестоимости.

Однако на предприятиях и стройках есть еще отдельные рабочие, которые недобросовестно относятся к своему труду, допускают брак в работе, аварии, не берегут оборудование, материалы, совершают прогулы и тем самым наносят большой ущерб государству. Например, в тресте «Кузнецктяжстрой» и на алюминиевом заводе некоторые рабочие допускают прогулы, не берегут социалистическую собственность. Имеют место факты недобросовестного отношения к труду и на Кузнецком металлургическом комбинате. Исполнющий обязанности начальника цеха т. Чиксте не проявляет необходимой требовательности к начальникам участков, мастерам в деле укрепления трудовой дисциплины. Слесарь цеха т. Латышов не вышел на работу без уважительных причин. Вместо того, чтобы принять меры к прогульщику, т. Чиксте разрешил разгильдяю отработать за прогуленный день. Правильно поступил директор Кузнецкого комбината тов. Белан, когда он наложил на Чиксте административное взыскание. Прогулы и опоздания на работу имеют место и на некоторых шахтах треста «Куйбышевуголь» и на других предприятиях города.

Происходит это потому, что партийные, профсоюзные и комсомольские организации ослабили внимание к массово-политической и воспитательной работе среди трудящихся. Факты опозданий и прогулов не обсуждаются на собраниях трудящихся цеха, завода или шахты. Во-круг нарушителей трудовой дисциплины, коммунистического отношения к труду, нужно еще шире развертывать социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов и социалистических обязательств.

Воспитывая трудящихся в духе высокой, сознательной трудовой дисциплины, коммунистического отношения к труду, нужно еще шире развертывать социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов и социалистических обязательств.

Собственный клуб получат скоро также рабочие шахтстроя. Кузнецкий район угольщиков выделил для его оборудования около 70 тысяч рублей.

прогульщиков и лодырей подадут сотни тонн угля, срываются графики строительства жилищных, культурно-бытовых и других важнейших объектов.

В 1926 году товарищ Сталин говорил: «Надо разъяснять рабочим, особенно тем из них, которые недавно поступили на фабрики и заводы, надо разъяснять, что, допуская прогулы и не двигая вперед производительность труда, они действуют во вред общему делу, во вред всему рабочему классу, во вред нашей промышленности».

Повышение социалистической сознательности широких масс трудящихся, мобилизация их на выполнение и перевыполнение производственных планов и социалистических обязательств является одной из важнейших задач партийных и профсоюзных организаций, агитаторов, начальников цехов, шахт, руководителей предприятий. Надо шире вовлекать рабочих и служащих в социалистическое соревнование, неустанно крепить социалистическую дисциплину труда.

Все факты прогулов, нарушений производственной и технологической дисциплины необходимо обсуждать на рабочих собраниях, используя для этого все формы общественного воздействия. Партийные и профсоюзные организации Кузнецкого металлургического комбината стали обсуждать каждый случай прогула, нарушения производственной и технологической дисциплины. Надо добиться того, чтобы и на других предприятиях по-настоящему взялись за наведение большевистского порядка в цехах, заводах, стройках, шахтах, не допуская попустительства к прогульщикам, разгильдяям, аварийщикам.

Воспитывая трудящихся в духе высокой, сознательной трудовой дисциплины, коммунистического отношения к труду, нужно еще шире развертывать социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов и социалистических обязательств.

Собственный клуб получат скоро также рабочие шахтстроя. Кузнецкий район угольщиков выделил для его оборудования около 70 тысяч рублей.

стального славных дел на плечах тт. Решетникова и Ерофеева. За свою многолетнюю деятельность им приходилось трудиться на различных шахтах, на различных должностях. Это помогло накопить стахановцам богатый жизненный и трудовой опыт.

Вот почему когда на шахте назрела необходимость открыть новый так называемый участок по отработке целиков, руководить им поручили Петру Семеновичу Решетникову. Федор Степанович Ерофеев был переведен на участок горным мастером.

Это было в конце июня. Горняки участка активно приступили к работе.

В их обязанность входило погашение невыработанных целиков,

содержащих большое количество доброкачественного коксующегося угля.

Работа в этих условиях отличается от деятельности других добывочных и подготовительных участков. Тов. Решетников сумел правильно организовать труд шахтеров.

Прошел июль. На шахте подведены итоги соревнования за прошлый месяц. Участок т. Решетникова вышел в число передовых коллективов шахты. Государственный план горняки перевыполнили более чем в полтора раза.

Лучше всех поработала смена горного мастера т. Ерофеева. Месячное задание здесь реализовано на 160 процентов.

Сталинским местом будет стадион шахты «Байдаевка», где в День шахтера намечается проведение горняцкого митинга. Фасад стадиона украшается хвойными гирляндами, цветами, картинами. На видном месте устанавливается портрет товарища Сталина.

и спектакль. Их лица ядовиты и жизнерадостны. Выполнив физкультурные упражнения, дети совершают туалет, а затем идут в столовую.

Так начинается день в пионерском лагере, один из многих дней счастливого, радостного детства.

Пионерский лагерь горняков Кузнецкого района расположен в трех километрах от шахты «Абашево-1». Профсоюзная организация шахтеров не пожалела средств для того, чтобы окружить детей удобством и уютом, чтобы они могли хорошо отдохнуть, накопить свежих сил.

В нынешнем году в лагере побывало более тысячи мальчиков и девочек — детей проходчиков, забойщиков, людогрузчиков и т. д. Все они остались довольны проявленными к ним вниманием и заботой.

Недавно в лагере открылся четвертый сезон. Он закончится перед началом нового учебного года. Поздоровевшие и отдохнувшие ребята заполнят классы родных школ.

Интересно, разумно проводится пионерское лето. Дети горняков отдуши благодаря партии и правительству, лично товарища Сталина за отеческую заботу. Они обещают учиться на хорошо и отлично.

По нашему городу

Сталевар-скоростник

В социалистическом соревновании сталеваров мартеновского цеха № 2 за скоростное сталеварение хороших трудовых успехов систематически добивается сталевар печи № 8 Иван Андреевич Плетнев. За 13 дней августа он сварил скоростными методами 6 плавок, сэкономив на этом около 9 часов. Одна из этих плавок сварена на 3 часа раньше графика.

Новое в доменном производстве

Сотни посетителей Дома Кузнецкого металлического комбината ежедневно знакомятся с ценными экспонатами, собранными в этом старейшем культурном учреждении, ведущем техническую пропаганду. Отделы пополняются новыми материалами.

Недавно в доменном отделе была оформлена витрина:

«Новое в доменном производстве». Здесь собраны диаграммы, фотографии и другие материалы, показывающие работу доменных печей на увлажненном дутье (паро-воздушное дутье).

В скором времени будет подготовлена новая витрина:

«Работа мартеновских печей с термостойкими хромомагнезитовыми сводами».

Семинар лекторов

Областное отделение Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний наметило ряд мероприятий по лекционной пропаганде среди трудающихся городов и районов Кузбасса.

На днях в нашем городе

минар лекторов Сталинска, Прокопьевска, Белово и других городов и районов Южного Кузбасса, выступающих с лекциями о преобразовании природы, о великих стройках коммунизма.

К чтению лекций привлекаются преподаватели высших учебных заведений города, лекторы горкома ВКП(б).

Читательская конференция

Живейший интерес проявляют трудающиеся нашего города к произведениям советских писателей и поэтов. Недавно в библиотеке клуба Верхней колонии прошло обсуждение романа писателя В. Собко «Залог мира», удостоенного Сталинской премии.

Сейчас библиотека Дворца культуры металлургов готовит читательскую конференцию по книге лауреата Сталинской премии Трифонова «Студенты». В читальном зале выведен плакат, посвященный этому произведению, оформленная витрина. В общежитиях проводятся коллекции читки этой книги.

Механизация счетной работы

На Сталинском алюминиевом заводе недавно организовано машино-счетное бюро, задачей которого является механизация счетной работы в цехах и заводеуправлении, качественная обработка и оформление документации по начислению заработной платы и другим операциям.

Для механизации всей этой работы заводом получено 13 счетных так называемых вычислительных и суммирующих машин. На этих машинах ра-

ботают счетные работники, которые прошли полуторамесячный курс обучения под руководством начальника бюро т. Бучельникова, окончившего специальные 6-месячные курсы в Москве.

С течением времени, когда будут получены еще более совершенные счетные машины, машино-счетное бюро будет преобразовано в цех механизированного учета по численительных и суммирующих машинах. На этих машинах ра-

На экономические темы

Направить энергию мастеров на вскрытие резервов производства

П. НИКИТИН,
мастер марганцевого цеха № 1
Кузнецкого комбината

Себестоимость продукции — важнейший показатель социалистической экономики, это зеркало, в котором отражается работа предприятия. Усовершенствование техники, рост производительности труда, уменьшение брака, ликвидация простое, непроизводительных расходов, экономное расходование средств, сырья, материалов, топлива, энергии — все это находится свое прямое или косвенное отражение в себестоимости.

25 лет тому назад товарищ Сталин назвал снижение себестоимости «столбовой дорогой», по которой должна идти наша индустрия».

Помня это историческое указание товарища Сталина, коллектив кузнецких металлургов в 1952 году, наряду с другими обязательствами, обещал дать 12 миллионов рублей накоплений от снижения себестоимости продукции. Итоги работы показывают, что это обязательство не выполняется. Больше того, Кузнецкий комбинат за первую половину этого года допустил несколько миллионов рублей перерасхода по себестоимости.

Такой большой разрыв обясняется в первую очередь тем, что всенародное движение за снижение себестоимости продукции на нашем комбинате не получило должного распространения. Вот, например, 4 августа на комбинате проходила конференция по снижению себестоимости. На ней было вскрыто много ошибок в этом вопросе. Но к участию в конференции не были привлечены рабочие и мастера, которые могли бы сказать очень много интересного по вопросу о снижении себестоимости.

На нашем комбинате имеется еще много резервов для снижения себестоимости. Они кроются в усовершенствовании технологического процесса, в уменьшении брака, ликвидации простое, в экономном расходовании сырья, материалов и топлива. Вскрывать эти резервы снижения себестоимости в первую очередь должен мастер, который является непосредственным организатором производственной деятельности десятков людей. Мастеру лучше всего видно, где и как расходуются материалы, видны недостатки в технологии. Мастер лучше других знает, что и как надо изменять в технологии, чтобы получить лучшую продукцию и по более дешевой цене, с наименьшей затратой материалов.

В доказательство приведу некоторые факты из практики марганцевого цеха № 1. В целях экономии средств и материалов, снижения брака я в свое время внес несколько предложений. Эти предложения сначала даже не были включены в конкурс на лучшее предложение по



П. НИКИТИН

марганцу получился более однородным, все испытания эти плавки выдержали хорошо. Экономия средств на выпуске одной плавки составляет 4.082 рубля, в том числе 612 рублей от экономии времени на плавке в количестве полутора часов, 3.120 рублей от экономии ферросплавов и 350 рублей от экономии руды в доводку.

Применение предложений по изменению технологии доводки и раскисления при плавке этой стали даёт марганцовским цехам возможность без ввода новых мощностей выплавить за год дополнительно к плану более 8 тысяч тонн стали.

Если считать, что в месяц таких плавок бывает около 30, то экономия материалов составит более 120 тысяч рублей, а за год — около полутора миллиона.

Проведение плавок таким методом не только дало большой экономический эффект, но и очень упростило способ рас-

пации был удален до оголения металла.

Для наводки шлака надо задать 4 мульды смеси и ни в коем случае не присаживать известь, так как излишняя присадка извести увеличивает количество шлака и делает шлак чрезмерно основным. Восстановление хрома из шлака во время кипения обратно пропорционально основности шлака и его количеству. Иначе говоря, чем основнее шлак и чем больше его, тем хром будет меньше восстанавливаться.

Наиболее удачную опытную плавку хромистой стали удалось провести мастеру т. Широкову. Состояние подины и расплавление были хорошие. Тов. Широков сэкономил на плавке 560 килограммов ферросилиция.

Выпущенные мною опытные плавки этой стали полностью подтвердили мой расчет, а экономия получилась даже большей, чем предполагалось. Проверкой этих плавок доказано, что прокатываемость металла не ухудшилась, анализ по

второе мое предложение по частичной замене дорогостоящего феррохрома мелким и более дешевым также было испытано на выпуске хромистой плавки. На этой плавке я, после наводки шлака в нужной мне основности и количестве присадил в печь те же 1.500 килограммов мелкого феррохрома. Из него мне удалось восстановить 71 процент хрома перед раскислением или 0,39 процента получить в металле. В результате на одной этой плавке сэкономлено 2.003 рубля.

Учитывая, что эта плавка была первой опытной, я получил хром в готовой стали выше среднего предела и на этом при раскислении перерасходовал феррохрома на сумму 550 руб. Если бы не этот перерасход, то экономия на плавке составила бы 2.553 рубля.

Таким образом тонна стали новой марки после изменения технологии выплавки обошлась значительно дешевле существующей стоимости.

Большое преимущество производства хромистого металла заключается в том, что мастер всегда с большой уверенностью будет попадать в более узкие пределы заданного анализа и совсем не иметь брака.

Надо немедленно проводить опытные плавки и по другим маркам хромистого металла. Бояться этого не следует, так как уже на нашем опыте работы доказано, что с применением хромоникелевой стружки металла не ухудшился.

Внося предложения по экономии ферросплавов, я обращался к руководству комбината и цеха, чтобы проведение всех опытных плавок поручалось мне самому.

Но мое обращение не получило надлежащей поддержки. Из 20 опытных плавок стала двух марок мне удалось сварить всего 4 плавки, так как все плавки плавились таким образом, что мне не пришлося принимать участия в их выпуске. Две плавки выплавлены мной в на-

Трудящиеся Германской демократической республики в борьбе за социализм

БЕРЛИН, 15 августа. (ТАСС). Патриотическое движение трудящихся Германской демократической республики за возвращение в жизнь решений второй конференции СЕПГ о строительстве основ социализма развертывается в обстановке небывалого политического и производственного подъема.

Со всех концов республики поступают сообщения о трудовых успехах рабочих, включившихся в массовое социалистическое соревнование за увеличение выпуска продукции и повышение производительности труда. Успешно справляются со своими обязательствами коллективы сталепрокатных предприятий республики.



Большой интерес трудящихся Польши к изучению русского языка

ВАРШАВА, 15 августа. (ТАСС). Трудящиеся Польской Народной Республики проявляют огромный интерес к изучению русского языка. Согласно плана, в текущем году в стране должно быть создано 6 тысяч курсов русского языка с общим числом 104.120 слушателей. Уже в первом полугодии курсы окончило около 60 тысяч человек.

По желанию трудящихся созданы и успешно работают курсы по изучению русского языка непосредственно на предприятиях и в учреждениях. Только на строительстве металлургического комбината «Нова Гута» в этом году работают 22 курса русского языка.

Учитывая огромный интерес населения к изучению русского языка, в будущем году намечается организация 8 тысяч курсов с охватом 160 тысяч человек.

На полях Болгарии

СОФИЯ, 15 августа. (ТАСС). В Болгарии началась массовая уборка подсолнечника. В отличие от прошлых лет уборка этой культуры производится с помощью современной техники, в том числе комбайнов ТЗЛ. Так, в Старозагорском округе на уборке подсолнечника занято свыше 50 комбайнов. Болгарские комбайнеры добиваются замечательных успехов, на много перевыполняют установленные нормы.

Успешно идет уборка подсолнечника в Пловдивском округе Высокой производительности труда при уборке подсолнечника комбайнами добиваются работники МТС Асеновградской, Первомайской и других окрестей этого округа.

События в Корее

ПХЕНЬЯН. В переданном 15 августа сообщении Главного командования Народной армии Корейской Народно-демократической республики говорится, что за истекший день на фронтах особых изменений не произошло.

У восточного побережья в районе Тхон-Чен части Народной армии потопили один вражеский тральщик, который обстреливал мирные населенные пункты.

Сбито 3 самолета противника (ТАСС).

Американские империалисты ведут широкую подготовку новой мировой войны, войны против СССР и стран народной демократии. Одновременно с бешеной гонкой вооружений и организацией агрессивных блоков они стремятся опутать ложью народы в пучину новой мировой войны во имя обогащения миллиардеров и миллионеров. Для этого империалисты США используют различных мракобесов из числа представителей продажной буржуазной науки. В угоду своим хозяевам «ученые» лакеи Уолл-стрита прибегают к любым мошенническим трюкам, используют самые нелепые «теории».

Примером такой лженачальной теории может служить так называемая «теория» о перенаселении земли. Современные проповедники этой давно уже разоблаченной реакционной теории утверждают, что население размножается гораздо быстрее, чем могут средства к его существованию. Отсюда, мол, все беды: «пирог недостаточно велик для всего семейства». Смысл этой лживой идеи сводится к тому, что весь пирог должен достаться богатым, а остальному следует довольствоваться правилом: «производите больше, размножайтесь меньше!»

Чудовищная нелепость этой «теории» совершенно очевидна. Известно, например, что за последние сто лет рождаемость в капиталистических странах резко понизилась, хотя производство разных продуктов на душу населения значительно увеличилось. Тем не менее голодных, нищих и бездомных людей стало намного больше. И несмотря на это, капиталистические монополии для обеспечения максимальных прибылей уничтожают миллионы тонн пшеницы, картофеля и других про-

дов. Теперь, когда весь мир узнал о чудовищных преступлениях американских агрессоров против мирного населения Кореи и Китая, о неслыханных зверствах интервентов над военнопленными на острове Кочжедо, совершенно ясно, что разгул лю-

